

# DÉLVIDÉK

(BÁCSKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: —  
Szabadka, IV., Rákóczi-u. 20.  
Telefonszám 800.

Felolvasó szerkesztő:  
KÓNYA LAJOS

Szerkesztő:  
BERKES MÁRK

Megjelenik mindennap délután. —  
Előfizetési díjak: egész évre 60 K,  
félévre 30 K, negyedévre 15 K.

## Pozsonyt a cseheknek, Torontát nagyrészt Szerbiának, a rutén vidékeket Romániának ítélték.

Páris, márc. 7. A Matin jelentése szerint az a bizottság, amely Közép- és Kelet-Európa területi kérdéseivel foglalkozik, fokozott tempóval folytatja munkáját s bár ma még korai lenne végleges eredményről beszélni, a főirányvonalakat már megállapították a bizottság ülésén. Az eddigi határozatok alapján Pozsonyt a cseheknek ítélték, Magyarország rutén lakta területeit Romániának és Torontát legnagyobb részét Szerbiának.

Ezeket a határozatokat felül fogja még vizsgálni a területi ügyek főbizottsága.

## Szláv dunai konföderáció létesítéséről tárgyalnak

Genf, márc. 7. A békekonferencián résztvevők köréből úgy hírlik, — hogy a csehek, délszlávok és olaszok képviselői tárgyalásokat folytatnak egy szláv dunai konföderáció létesítésére. Csehország és Jugoszlávia kereskedelmi szerződést kötne egymással s a Humanitét szerint remény van arra, — hogy Magyarország is csatlakozna ehhez a kereskedelmi egyezményhez. Német-Ausztria csatlakozását nem tartják kívánatosnak. Amennyiben ez a terv nem sikerülne, úgy Olaszország Velencétoly nagyarányu kikötővé építené ki, hogy Trieszt elvesztőn teljesen mai jelentőségét. A terv alighog Sonninótól származik.

## Internálások Magyarországon.

Budapest, márc. 7. Wekerle Sándor vasárnap óta rendőri felügyelet alatt áll. A minisztertanács elrendelte Pallavicini György őrgróf és Bangha páter internálását. Az internáltakat egy zalamegyei kolostorba vitték.

Budapest, márc. 7. Több budapesti lap közölte, hogy a kormány elrendelte Bethlen István gróf internálását. A hír nem felel meg a valóságnak, mert a belügyminiszter csak azok ellen lép fel, „akik veszélyeztetik a köztársaság vívmányait.”

## Allamtitkár, mint elsőéves orvostanhallgató.

Budapest, márc. 7. Lerch Vilmos, a kereskedelmi minisztérium volt államtitkárja beiratkozott a budapesti egyetem orvosi fakultására és mint elsőéves orvostanhallgató készül az orvosi diploma megszerzésére.

## A Duna és a Rajna kérdése a békekonferencián.

London, márc. 7. Lloyd George csak pénteken vagy szombaton érkezik Párisba s valószínűleg részt fog venni azon az ülésen, amelyen a kikötők és víziutak bizottsága beterjeszti jelentését. A jelentés lényege a Rajnára, a Dunára és a német kikötőkre vonatkozik. Meglehet, hogy a Rajna nemzetközivé tételét fogják javasolni. — A Duna kérdése is igen nagy nehézséget okoz, mint hogy egymás iránt ellenséges érzelmi nemzetek fognak rajta hájózni.

## Hogyan élnek Budapesten?

Egy pár tyuk ára 120 K.

Szegény pesti háziasszonyok! Sokan nem is tudják, mennyi szenvedésük van ezeknek ma a konyha körül. Nincs hus, nincs zöldség, nincs főzelék, hal sincs, száraz főzelék sincs, egyéb sincs mit főzzenek ebédre, mit vacsorára. Már nem divat az asszonyok körében színházról, hangversenyéről, kosztüm-kreációkról beszélni, annál sürűbben hallani azonban a sopánkodást, hogy „ma reggel hat órától tizenegyig állottam husért és hiába állottam”, meg: „nem tudom, hogy mit főztek ebédre, hiszen semmi sincs a piacon.” Hogy mit jelent ma ebédet vagy vacsorát főzni, azt csak azok értik meg, akik ellátogatnak valamelyik vásárcsarnokba, vagy nyílt piacra, ahol horribilis árakat találni, gorombaságokat mászszámra ingyen mérnek ki, de áru annál kevesebb van. Két szabadkai ember így írja le a pesti állapotokat:

### A hushiány.

Elmentünk a központi vásárcsarnokba, amely ugyszólván tükre Budapest gyomrának. Legyünk azonban őszinték: tökéletes rendet találtunk a vásárcsarnokban, de fájdalom, áru alig-alig volt. Hosszu, kigyózó sorban állnak az asszonyok a husszék előtt, Kalapos nagyságák és cseléd lányok bámulatos türellemmel tartanak ki a vég nélküli sorban. Jött pedig a vásárcsarnokba összesen tizenöt marha s ez már nagy felhajtás, mert azt akarták, hogy a közönség szombat és vasárnapra vásárolhasson húst.

Borjúhus rengeteg mennyiségben került eladásra. 24 koronába kerül a karaj, borjuvésés és a máj, a tüdő 10, a velő 4 korona, míg a csont nélküli borjucomb és a la-

pocka ára továbbra is 40 korona. Azonban a borjuhusért is ácsorogni kell, mert az emberek husra éheznek s míg a csarnokba csak tizenöt marha érkezett, borjuból több mint ezer darab jött.

### Ami nincs a vásárcsarnokban.

A főzelék teljesen eltűnt a vásárcsarnokból. Néhány kosár gombát láttunk. Dél előtt tíz óra tájban nagy örömtámadt. Ifj. Nagy István zöldségkereskedő kapott öt métermázsa spenótot. Ugy megrohanták a standját, hogy rendőrt kellett odaállítani, Horváth főellenőr pedig elrendelte, hogy egy-egy vásárló csak egy kiló parajt kapjon, a kilót 1 korona 50 fillérével. Ez volt a piac egyetlen főzeléke.

Zöldség nincs, sertéshus nincs, zsir nincs és hal sincs. Ami kevés csuka meg ponty piacra került, annak is 24-28 korona, sőt 36 korona az ára különként.

### A baromfi piacon.

Száraz főzeléket egyáltalában nem, gyümölcsöt pedig csak keveset találtunk a csarnokban. A híres dunai nyílt piacon csak lezárt bódékra akadtunk, itt már a szokásos keddi és pénteki nagyvásárok is megszűntek. Az asszonyok lassan-lassan kiválnak az ácsorgók sorából, az ebéidő közeleg, valamit mégis csak főzni kell ebédre és kimennek a Csarnok-térre, a baromfi piacra. Itt szorul azután ökölbe az ember keze. Nincs kofa, a kinek tábláján olcsóbb lenne egy pár tyuk 100—120 koronánál, a sütni való csirke párja 60—80 koronánál s ha valaki szólni merészel a rettenetesen magas árak miatt, hát inkább futásban keres menekülést, semmint végighallgassa a nagyszájú asszonyok káromkodását meg szitkozódását.

De hát ezeknek a baromfi-úzsorásoknak is a nyakára hág a jövő héten a hatóság.

Nem türik tovább az uzorát és maximálják a baromfi árat is. Értesülésünk szerint a tyúk kilója 28 korona lesz egy kilón alul, egy kilón feletti súlyú tyúk pedig 24 korona, az élő csirkéé további husz százalékkal lesz olcsóbb, a levágott pulyka kilója 20 korona, az élőé 16 korona lesz. A libaszir kilóját 70 koronára maximálják, a máj árat 30, illetve 60 koronára, ha a máj hatvan dekanál többlet nyom. A vágott liba kilója 32, az élőé 29 korona lesz, a pecsenyeliba kilója pedig 24, az élő libaé 21 korona lesz. Ezzel a maximálással körülbelül a mai árat egyharmaddal súlyosztják és így remélnék véget vetni a zugvásárnak is.

A piacon nem láttunk sok biztatót. Sirásra álló arcaal állnak az asszonyok a hoszszu sorokban, egyik csarnokból a másikba szaladnak, húst nem kapnak, otthon pedig a férj meg a gyermekek ebédet várnak. Ez a márciusi hónap a háziasszonyok gondja. A zsiradagokat le szállították heti tiz dekára, üresek az élesztárak s szigorú árdrágítási néptörvény dacára még mindig 46—50 koronás árban árusítják az üzerek a sertészsir kilóját; ebben az árban azonban annyit lehet vásárolni, amennyit csak az ember akar. Cukor is kifogyóban, de a zugkereskedelem vaggonszámra adja el a cukrot 24—30 koronás árban. De talán a törvény szigorja mégis csak le fogja törni a lelketlen uzorások garázdálkodását.

**Ujra spanyoljárvány fenyeget.**

(Saját tud.) Szabadka, márc. 8.

Az őszi hónapok rettegett járványa ugylátszik még egyre lapang és most az enyhébb idők beálltával újra felüti fejét. A mostani esalóka időjárás nagyon alkalmas arra, hogy a járvány újra terjedésnek induljon. Az emberek legnagyobbbrészt tavaszi ruhákban járnak és nem tekintenek arra, hogy a folytonosan ingadozó hőmérsék mellett kivannak téve a legveszedelmesebb meghülésnek, s ennek tulajdonítható, hogy Szabadkán újra több olyan megbetegedés fordult elő amelynek szimptomái a spanyolbaj jellegét hordják magukon. Főleg a város külső perifériáin fordulnak elő ilyen megbetegedések.

Nagyon jó lenne, ha a főorvosi hivatal újra felhívna a lakosság figyelmét a járványra és védekezésre buzdítaná, nemkülönbén felujtáná a beteg bejelentési kötelezettségét is.

**Panaszkodnak a kéményseprőmesterek.**

— Öt korona napszámot fizet a város. —

(Saját tudósításunk.)

Szabadka, március 8

Lapunkban megjelent a napokban a kéményseprőmesterek panasza a nehéz megélhetés miatt — melynek okait a mesterekben keressük.

Ezzel szemben most nálunk a kéményseprőmesterek is előadták panaszukat. Szabadkán egy kéményseprő mesternek nincs több évi jövedelme 20—25 ezer koronánál, a kiadás pedig igen sok. A kéményseprésért még mindig igen rosszul fizetnek: még mindig 30 fillért adnak egy kémény sepréséért.

Panaszaikra mindig azzal válaszoltak, — hogy a háboru sokkal előbbrevaló, mint a kéményseprés. Nem javi ottak a mesterek helyzetén semmit sem. — Olyan gyatra volt tehát a fizetés, hogy segédre nem tellett belőle és bizony kénytelenek voltak inasokkal dolgoztatni.

Kérvényt adtak be a szabadkai városi tanácsához, hogy emeljék a kéményseprés díjait. Nem lehet

ugyanis egy nyitott kéményt még mindig 10 fillérért kifizetni.

A háboru elejétől fogva még nem intézték el a fizetésemelési kérvényt.

A város még mindig öt korona napidíjat számít egy kéményseprő segédnek, és nem veszi figyelembe, hogy a háboru előtt kocsi is adott ha külterületre kellett a kéményseprőnek kimennie. Egyik kéményseprő például 12 kocsi kapott a várostól, most pedig egyet se.

A külterületi városi munkára most az állomástól gyslog kell kimenniök a kéményseprőnek és ezért 5 korona napidíjat kapnak. A vonatot ugyan megfizeti a város, de a napidíjra a mestereknek kell ráfizetniök. Nekik kell kipótolniök a város által adott pár koronát, hogy a segéd és tanonc is megélhessen.

Igy fizetnek a Bácskában oly fontos munkát — mint a kéményseprés.

**A német birodalmi elnök felesége.**

— Maga jár a piacra bevásárolni. —

Egy újságíró meglátogatta a német birodalmi elnöknek Ebertnek a feleségét és látogatásáról a következőkben számol be:

Az elnöké már egészen kényelmesen érzi magát szalonjában, melyekben már pár hete lakik gyermekeivel, két fiuval és egy leánnyal. Két másik fia a fronton halt meg.

Az elnök felesége kijelentette, hogy ezután is hü marad társadalmi osztályához. Ezért nem is tart semmiféle házi eselédet és

egyedül jár minden háztartásbeli munka után. Még a pincébe is maga jár le szénért. Meg kell itt jegyezni, hogy az elnök feleségét egyik lánya segítette, aki elhagyta az áruházat, hol alkalmazva volt, — midőn atyját kinevezték népbiztosnak.

Az újságíró megkérdezte az elnök feleségét, hogyan ünnepeleék meg férjének elnökévé történt megválasztását.

— Egy palaek bort ittunk meg jóbarátainkkal, — felelte ő mosolyogva, aztán hozzátette:

— Kaptunk néhány üdvözlő táviratot és néhány levelet. Egy barátunk küldött egy virágkosarat és ez az egész.

A tulbuzgó újságíró még az elnöké varrónője iránt érdeklődven, a következő választ kapta:

— Én magam vagyok a varrónőm.

A kíváncsiskodó végül nagymerészen sejteni engedte az elnökének, hogy jó volna neki megtanulnia franciául, hogy fogadhassa az idegen követeket.

A megkérdezett nyájasan felelte: — Hát megteszünk mindent, amit kell.

**Szabadka tejellátása.**

(Saját tud.) Szabadka, márc. 8

A nyájas olvasó bizonyára örömmel hallja, hogy Szabadkának tejellátása is van már, pedig téved! Nincs itt tejellátásról még szó sem ellenben annál több a panasz a tejihiány miatt.

Tulzás nélkül állithatjuk, hogy Szabadka tejellátása abban a kevés számú és vízzel kellően ellátott köcsögben nyilatkozik meg, amely hetipécok alkalmával a városháza előtt látható. A köcsögök tartalmát azonban csak a legnagyobb optimizmussal lehetne jól nevelt, korrekt tejeuk nevezni — hogy miért, azt mindenki tudja, pedig a tej nagyon fontos élelmiszer, főleg betegeknek. Talán ezért nékülözi a közkórház, — a gyermekmenhely és más egyéb közhasznú intézmény — a kellő mennyiségét és minőségét.

Kérdés most már az, hogy miért nincs tej és miért 3 korona egy liter. Egyszerű okból. Nincs tehát, nincs takarmány és élelmiszer a tejestófiák. Nincs takarmány, mert a háboru vitéz hadvezetősége mind elrekvirálta, új meg azóta nem termelt. Takarmány nélkül pedig nemesak, hogy nincs tej, de a tehénállomány is apad, még pedig erősen. Hogy pedig három koronát követelnek egy-egy literért amelyben már két korona értékű víz van, az a rendőrségre tartoznék, főleg a piaci biztosokra. — Igen ám, de az elkobzott vizes tej nem sok hasznot hoz. A turó már inkább; ebből tulsokat is lefoglálnak.

Ideje, sőt sürgősen ideje, hogy a városi hatóság tegyen valamit ebben a kérdésben is, — mert ha ilyen módon és arányban fogyasztózik meg minden, ugy pár hónapón belül nem lesz Szabadkán közszükségleti cikk. Példa a fa, szén, gyufa, petróleum, só, élesztő, villany, hus ugyancsak hiányos ellátása.

**EDISON KINO**  
a városi színházban

F. hó 7-én 8-án és 9-én

előadásra kerül a kinematografia remeke

**A két árva**  
dráma 7 nagy felvonásban.

## Ruházkodás akadályokkal.

Nincs szövet Szabadkán.

(Saját tud.) Szabadka, márc. 8

Szabadkán a közszükségleti cikkek általános hiánya mellett egyre észrevehetőbb, a ruházkodás nehézsége. A háboru alatt általános volt az a fölfogás, hogy ruhát csináltatni csak a hadsereg-szállítóknak áll módjában, ami a ruhaárak folytonos emelkedése miatt érthető is volt. Mint minden közszükségleti cikknél, úgy a ruhaáraknál is a háboru végét várták legtöbben, abban a hiszemben, hogy akkor majd olcsóbb lesz a szövet. A remények vége az lett, hogy Szabadkán még a hadseregellátók sem igen csinálathatnak ruhát, mert nincs szövet.

Megkérdeztünk egy szabadkai előkelő szabóiparost a ruha- és szövetellátásról. Tőle az alábbi információt kaptuk:

Szabadka szövetellátása — úgy mond — nagyon kényes körülmények között van. Behozatal nincs és a háboru alatt behozott többé-kevésbé finomabb minőségű szövetek már elfogytak. Ami készlet van még, az háborus minőségű és ruhakészítésre nem alkalmas. Néhány szabadkai üzletben kaphatni még szövetet, de a szabónál ugyiszóván egyáltalán nem. A kereskedésekben kapható szövetek kevés kivétellel hadimunkák, pamutos minőségűek. Az ilyen szövetek rövid használat után megopnak. Színük hamar elvész és a belőlük készített ruha könnyen tönkremegy, főleg rendszeres használat mellett. Deára a gyenge minőségnek, a szövetárak ma 300—600 korona között ingadoznak méterenként és minőség szerint. Így vagyunk a béléssanyagokkal is. Egyrészt csak nehezen, másrészt csak magas árak mellett szerezhetők be. Ilyen körülmények mellett nem kell csodálkoznia, ha egy öltözet ruha elkészítése 2000—2500 koronába kerül, amellyel, hogy a vevő nem is igen válogathat a szövetekben.

A háborus évek alatt praktikus módon segített a ruhánságot a kifordítás, de már annyira általános lett, hogy legfeljebb visszafordítani lehetne már a ruhákat, mert alig van olyan ruha, amit ki ne fordítottak volna.

Tévedés azt binni, hogy a női ruhászövetekben talán bőség van. Ott épp úgy érezhető a behozatal hiánya, mint a férfi szöveteknél, csak hogy a hölgyek sokkal praktikusabban megoldják a kérdést. A szabóművészet ma már különféle szövetdarabokból is képes elegáns női ruhát összeállítani. A férfiruháknál azonban ez lehetetlen.

Ami a közép és az alsóbb néposztály ruházkodását illeti, nagy reményeket nem szabad táplálni. A mostani árak és hiányok mellett nem igen csinálathatnak ruhát; legfeljebb remélhetik, hogy valamikor csak megindul a forgalom és olcsóbb ruhához jutnak. Hogy ez mikor fog bekövetkezni, azt nem tudjuk, noha Fiumében, Zágrábban, főleg Szalonikiban sok a szövetkészlet, ami kivételre vár. Igéretket is kaptunk a szövet-szállításra vonatkozólag, de még eddig minden pozitív eredmény nélkül. Legekesebb, amit cselekedhetünk, ha várunk jobb időkre.

## Városi lisztszerzés.

A városi közlelmzési ügyosztálytól a következő hivatalos értesítést kaptuk: Városunkban az utóbbi napokban általános liszthiány volt, aminek egyedüli oka ama körülmény, hogy az utak a sok és tartós esőzés következtében igen megromlottak s így a termelők nem képesek a rekvirált gabonát megőrlés végett a városba behordani.

A baj orvoslása céljából a közlelmzési ügyosztály a helybeli katonai hatóságtól kölcsönképpen 25 vagon lisztet szerzett, melynek fele nullás liszt, fele pedig kenyérliszt. Ezen liszt elárúsítása a jövő hét vége felé kezdődik, ára a nullás lisztnek a közönség számára 3 korona 60 fillér, a kenyérlisztnek pedig 1 korona kilónként. Mindenkinek csak 2 heti mennyiség fog egyelőre kiadni és pedig március hó 3 tól előre számítható 2 hétre. Ezen 2 heti lisztmennyiséget kötelesek a kereskedők kívánatra különbség nélkül bárkinek is csupa nullás minőségben is kiadni. Biztos kilátásunk van arra, hogy rövidesen nagyobb mennyiségű gabonát fogunk öröklteni a szokott három lisztfajra s akkor a most visszamaradó egy, illetve kétheti febr. szelvényekre is utólag fogjuk a lisztjárandóságot kiosztani.

A jelenleg elárúsítás alá kerülő liszt pedig a közlelmzési ügyosztály saját őrléséből való háromféle minőségű liszt, mely szintén csak a fenn említett 2 heti időtartamra osztatik szét, ameddig ez a készlet tart. Ezen lisztnek ára pedig: tészta liszt 3 korona, 20 fillér, főzöliszt 1 kor., kenyérliszt 70 fillér kilónként.

## NAPI HIREK.

### A Cigarillos.

A néhai magyar királyi dohányjövédék eme gyöngye volt egykor az átmenet a dohányosoknál a cigarettáról a szivarra.

A hét filléres kezdők közül azután csak kevesen jutottak el a 70 fillérig: a Havanna szivarig.

Azóta az idők változásával a Cigarillos is szerepet változtatott, levetette az „átmeneti” jelzőt és felvette a „havóna” álmódótan lágy, de rendszerint drága jellegét, — a régiből csak a nevet hagyva meg, mert most még rosszabb és keserűbb, mint valaha.

Talán ez is hozzájárult ahhoz, hogy a hivatásos trafikosok egyszerűen kitették a szűret az utcára. Ott kínálják most uton-utófélen, úgy mint régen katon dobozban, huszával csomagolva.

Mint a szabadkereskedelem rajongója, nyílt piacot keresett magának és most kiáltó hivalgással pöffeszkedik a cukros és narancsos emberek sátrában.

Megérdeklődtem, vajjon mennyit hoz neki az új szerep?

— Itt már az impresszária vette át a szót, hiába, ahol üzletről van szó, ott vége az illúzióknak. De az én Cigarillos illúzióm is 7:70 arányban csökkent egyszerre, a 7 filléres szivarok 70 fillér lett darabja.

Ezt a luxust már nem bírom ki,

csak ha „nádvágni” megyek, mert mint egy újságíró barátom egy hírlapcikkben kiszámította, ezzel 108 koronát lehet keresni naponta.

De jó dolog is lehet az a bizonyos „nádvágás”, de én inkább a Cigarillosról mondom le ezennel.

— A szerb kir. államhivatalok helyiségei Szabadkán. A szerb királyi hűdenczura hivatalfőnöke értesíti a város közönségét az itteni szerb kir. államhivatalok lakeimeiről és főnökeik nevével.

I. Szerb királyi hadi főrendőr-ség: — Városháza, II. emelet 135. számú szoba. Főnöke: *Mirkovic Borivoj* ur I. oszt. tűzvérségi kapitány.

II. I-ső és II. kerületi kapitányság: — Vesselényi-utca 406. szám. Főnöke: *Dr. Seatorovic György* ur gyalogsági hadnagy.

III. és IV. kerületi kapitányság: Rosta-utca 566. sz. a. Főnöke *Kiss Branislav* ur gyalogsági hadnagy.

VI. és VII. kerületi kapitányság Bajai-utca 514. szám. Főnöke: *Szimonovic Krszta* ur gyalogsági hadnagy.

VII. és VIII. kerületi kapitányság Farkas-utca 224. szám a. Főnöke: *Vuletic György* ur gyalogsági hadnagy.

Szinielőadás. Ma vasárnap este a Katolikus Legényegyletben (IV. Rakoczy-u. 20) szinielőadás lesz. Thorma Zsiga, a kiváló színész rendezésével előadják a legényegylet tagjai a „Gyimesi Vadvirág” című népszínművet. Az előadás kezdete este 8 órakor. A rendezőség.

Föltámadt bíró. A szabadkai pletykálkodók megnyugtatóra közöljük, hogy az általuk Budapesten meghalottnak — Kocz Mihály törvényszéki bíró, Keeskéménen feltámadt és — hála Istennek — jó egészségben van.

— Kinevezések a város-házán. Matievics István főispán, Milassin Ignác számellenőrt és Szárics János számtisztet számvetők, Sinkovics Géza pénztári tisztet és Csáovics Gábor városi irnokot alszámvetők és Mi-

lyácsi Maták Jeromos városi díjnokot II. osztályu pénztári tisztviselővé nevezte ki.

— A város bérbeadja szántóföldjeit. A városi tanács a tulajdonában álló szántóföldeket bérbe adja, A bérbeadás a helyszínen fog megtartatni az alábbi sorrendben, Március 12-én reggel 8 órakor a 80 hold és 1400 öl területű bajmoki uradalmi föld, márc. 13-án 9 órakor a csiszéri 80 láné területű föld, amely eddig katonai kezelésben állott, március 10-én a gazdasági ügyosztályban a ludasi csendőrségi föld, márc. 14-én szintén a gazdasági ügyosztályban a csikeriai iskola mellett levő föld kerül bérbeadásra. A gazdasági ügyosztály figyelemzeti a bérelni akarókat, hogy a bajmoki és csikeriai földek után lánconként 3 korona őrzési díj fizetendő s a bérletár a bérbevevőnél leteendő.

— Eljegyzés. Puhálák József fekerkeskedő eljegyezte Palásty Katica kisasszonyt Topolyán.

— „A Czigány”-ból tegnap helyszíne miatt kimaradt cikk folytatásaképp közöljük, hogy az előadást sikerre vivő munkában ambiciózus tevékenységet fejtett ki: Januskó Kató — mint Rebék asszony, Schneider Ilonka mint Bvike. — Peti a szerelmes cigány legény szerepében legjobb tudását és igaz érzelmét vitt bele Kozma Gyula. Várszegi szerepében igen rokonszenves földesur volt Jeney Béla. — Kurta uram szerepét Gila József alakította törölmetszett eredetiséggel. A hajdut fessen alakította kedvencünk Szvetnik Laci. Igen kedves alakítást nyújtott a tollat fosztogató türelmes Márton gazda, — Januskó Ferenc. Továbbá szemet gyönyörködtetőn közreműködött egy sereg szép lány: Dulics Teruska, Kiliánovics Iluska Czejtler Teruska, Kiliánovics Vici. A kisbíró szerepe Kohajda Ferencnél volt legjobb kezekben. — Nagy Károly mint násznagy, Tügyi Sándor és Dulics Lajos a vőfények szerepében jeleskedtek.

### A Korzó-Mozi műsorából:

Csütörtök—vasárnap: A legkárátosabb Phoenix film. Csodaszép rendezés, páratlan felvételek, pazar kiállítás. Főszereplők várkonyi Mihály, Kláry Lottó. **Skorpió** I. rész. A legizgalmasabb kalandorjáték 6 felvonásban. És **A háztartás iskolája** kitűnő vigjáték 3 felvonásban.

Hétfő—szerda: Csupa ötlet, bohóság. Bájós vigjáték újdonság. Főszereplő: Alma Hinding a dán művészvilág kedvence. **Rekontra** Vigjáték 5 felv. Nordisk újdonság: **A mártír**. Dráma 3 felv. Főszereplő: Karin Molander.

Csütörtök—vasárnap: Ragyogó művészi attrakció. Fenomenális külföldi attrakció. Főszereplők: Carlo Wieth és Gudrun Houlberg a dán udvari színház jeles tagjai. **Az álmok vándora**. Szerelmi regény 4 felvonásban.

Nyomatott a kiadó tulajdonosa, dr. Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szövetkezet köznevelésügyi Szabadkán, Rákóczi-utca 20 szám

856 913 1919

**Arverési hirdetmény!**

Szabadka szab. kir. város árvaszéke részéről 856 913 919 számú határozata felytán ezennel közhírré teszem, hogy kiskoru Pertics Viktor tulajdonát képező és a szabadkai 21459 számú betétben A I 1-2 és 3 sorsz. 3841. 3842/1 és 3843 hrsz. a. V kör 1087 6-i sz. a felvett telekkönyvileg 265 □61 területnek feltüntetett lakházat, 33 □61 kertet és 11 □61 területtel feltüntetett gazdasági épületet 41500 korona kikiáltási árban folyó évi március hó 15-ik napjának d. e. 10 órakor hivatalos helyiségemben (II emelet 87 ajtó szám) leg-többet ígérőnek készpénz fizetés mellett elfog adatni mely árverésre a venni szándékozók ezennel meghivatnak azzal a megjegy zéssel, hogy az ingatlan kikiáltási áron alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási árnak 10 % vagyis 4150 koronát bánatpénzül készpénzben árverelő közgyám kezébe árverés megkezdése előtt letenni.

A szabályszerűen megtartott árverés elten újabb utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a közgyámi hivatalban hivatalos órák slatt d. e. 10 12 óráig megtekinthetők. Szabadkán, 1919. évi mércz. hó 5

Rómits Pál közgyám

**Aki jó szappant akar főzni, az vegyen**

**zsirszódát**

Kertész ezéltt Décei sóraktárában. Wesselényi és Damjanich-uta sark. Taussig ház Telefon 172.

**Nemes gyümölcsfa oltványok**

kaphatók jutányos árak mellett legjobb minőségben míg a készlet tart.

Zödy István faiskolájában Szabadka Szegedi-ut villamos vasut mentén.

**Figyelem!!**

Karbit gyertyák, asztali és falilámpák 15 Koronától

kezdve a legnagyobb választékban ismét kaphatók.

**Legegyszerűbb kezelés és legszebb világítás.**

Karbit bármily mennyiségben. Öngyújtók és karbitlámpások nagy választékban. — Viszonteladónak árendédmény.

**Engl Adolfné**  
Deák-utca 1. Kunetz-ház.  
Tessék a címre figyelni.

Mozi teljes berendezéssel, üzembem, azonnal eladó. Czim Apolló Mozi Titel.

**Apróhirdetéseik.**

**A Katolikus Legényegylet** hétfői szinéladásán eltűnt egy hegedű, aki nyomára vezet 100 korona jutalmat kap.

**Géplakatos gépész** ajánlkozik nyári cséplésre, hol gépjavitást elvállal. Ajánlatok Berger Sándorhoz Bácskossuthfalvára küldendők. 82

**Papucsos segéd** állandó munkára jó fizetéssel felvétetik V. kör Bethien-u. 851. 80

**Varrólanysok** állandó munkára jó fizetéssel felvétetnek Horváth Andorné gyermekruha szalonjában Rudics utca 13. szám

Egy jó házból való fiú tanonczul felvétetik, esetleg vidékről is Primiszker Matyás papucs-készítőnél, VI. kör, Iskola utca, 533 sz. Szabadka. 107-5

Eladó Magyar állami 8 lőerejű kéteves magánjáró golyógyas eséplővel, kazulrakóval Hirschfeld Illésnél Bacsordason. 109-3

**Házmesterne** felvétetik május 1-re. Teréz-tér 19. sz. a. 79

Egy jó karban levő zongora eladó. Cim a kiadóban. 118-3

Egy alig használt fehéreműs szekrény eladó. Megtekinthető VIII. kör Keskeny-u. 165 szám. 119-2

**Fehérfűzvesző**, tavaszi hantolású, mintegy 15 mm-za. eladó. Kosárfonó Szövetkezet Obecse. 122-5

Egy ház kertel eladó Szegedi szőlőkben. Cim Kazinczy-utca 88 sz. Heiszler-féle fűrdő gépészénél. 120-2

**18 kupa Majsai szálló** a közelben jutányos áron eladó. Bővebben IV. kör Dugovics-utca 547 sz. 125-5

**Irnoki állást keres** 23 éves fiatal ember szerb, horvát és magyar nyelvet írásban és beszédben bírja. czim a kiadóhivatalban. 115-1

**Férfi segéd** felvétetik Kalmár István női szabónál Rudics-u 13. 124-1

**Mészáros József** 18 éves, magastermetű, fekete baju, haját fölfelé fésűlve viselte, pentek (28 an) este hazuról eltűnt. Aki tud róla valamit kéretik, hogy tudasa kétségsbe esett szüelivel hollétt címünk: Mészáros János Rákóczi utca Gál féle ház 138-1

**18 mm. elsőrendű vörshagyma**, helyben makszimális áron alul is eladó. Rákócza Gergely Kishegyes Kossuth utca 9. 140-1

Egy könnyű fedeles hintót venék. czim a kiadóba.

Egy fűszerüzleti berendezés eladó, Szaulics Mátyás Kisbajmek 136-1

Egy pár új tisztizsizma eladó Rákóczi utca 23. özv Kovácsné 144-1

**Petrezselyem gyökér** 100 méter mázsáig nagyban vagy kicsinyben is jutányos áron eladó. Fodor Elek Kis Hegyes Kossuth utca 38 141-1

**Megvételre** keresünk tetőfedő cserepet, minden mennyiségben. Szives atánlatokat kér Tóth és Társai fakereskedők és építési vállalkozók Topolya telefon 20 139-1

**Savanyukaposztát** és hasábot mindenki vásárolhat kedden, csütörtökön és vasárnap a delelőtti órákban. Az ipartestületben. 69-3

**Hazvezetőnői állást** keresek Cim a kiadóban 146-1

**Bognar és Kocsifényező** azonnali belépésre kerestetik, Bánó és Bröder cégnél.

**Sarga női cipő**, esizma és két ág eladó. Bartekéknál, Damjanich-u. 614 76

**Palicson eladó vilák** Legegészségesebb helyen 5 szoba, fűrdőszobával teljesen berendezve alapincézve külön van 2 lakás 1-1 szoba és konyhával ellátott villa azonnal átadható 93-3

Nagyon szép helyen 5 szoba, előszoba fűrdőszoba teljes berendezéssel, továbbá budárlakás és 2 szoba 1 konyhával, alapincézve szép szőlővel ellátott villa azonnal eladó. Bővebbet a kiadóhivatal. 94-3

**A melegfürdőhöz** nagyon közel egy 3 szoba és mellékhelyiségekből álló villa olesón azonnal eladó. 92-1

**Eladó lakóházak.** Bem utcában 4 urí lakásból álló új modern fűrdőszobakkal ellátva teljes konfesztal.

**Eladó.** Kőtelek-utcában kisebb családi ház 2 szoba, konyha és nagy udvar.

**Eladó.** a Hosszu utcában 2 lakásból álló jól épült ház nagy udvarral és üzlethelyiséggel.

**Jókai-utcában** több lakásból álló urí bérház eladó.

**Eladó** Zimonyi uton egy modern uriház.

**Katona-utcában** több lakásból álló urí lakház. Bővebbet a kiadóhivatal. 92

**Fenti hirdető** készséggel áll rendelkezésre akinek eladni vagy venni szándéka van ingatlanokban.

**Legerősebb zsirszódá szappanfőzéshez kapható nagyban és kicsinyben.**

Nojcsék Géza fűszerkereskedőnél, telefon 222

**MESZET**

falitéglát tetőcserpet és kut-téglát vaggontételekben szállit.

**Révai Adolf**

Szabadka, Magyar u. 578.

**Értesítés!**

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására adai, hogy I., Kölcsey-u. 248 sz. a. a főpostával szemben

**férfiszabóüzletet**

nyitottunk. Elfogadunk minden e szakmába vágó munkákat u. m. mindennemű férfiruha és felső kabátok mérték után való elkészítését a legújabb divat szerint, továbbá fordításokat javításokat és vasalásokat is eszközölünk. A n. é. közönség becses pártfogását kérve maradunk kiváló tisztelettel: **Michler és Glasz**

férfi szabók.

**'UJVÁRI TELEFONÁL'**

**UJDONSÁG!**

Mesés felvétel!

A világ legjobb lemeze!

Alig volt még magyar tréfás felvételnek olyan szenzációs sikere, mint ennek a hanglemeznek, melyet Ujvári Károly, a legkacagtatóbb, legnépszerűbb budapesti komikus pompasan adott elő. Elejétől végig holtra nevette! A hanglemez pénzért nem kapható, csupán 6 öreg lejátszott lemezeért.

**W Á G N E R**

„Hangszernagyáruház”-nál Budapest, József-körut 15. Flók: IX., Ráday-u 18  
Telefon: József 35-92.

Beszélőgépek 200 koronától 1000 koronáig. Fényképes dalszövegek, lemez- és hangszerrajjegyzék ingyen!

